

山东连续三年提高孤困儿童基本生活保障标准

新华社济南5月23日电(记者 叶婧)记者23日从山东省民政厅获悉,山东连续三年以高于10%的幅度提高孤困儿童基本生活保障标准,已有4.9万人被纳入保障。

在山东,机构养育孤儿、社会散居孤儿和事实无人抚养儿童、重点困境儿童的基本生活保障平均标准,目前已分别达到每人每月2367元、1893元、1528元。

孤困儿童是最需要关爱保护的群体,孤困儿童保障是基本民生保障的重要方面。山东省民政厅副厅长、新闻发言人张孟强在山东省政府新闻办23日上午举行的新闻发布会上说,山东建立完善孤困儿童分类保障制度,以及基本生活保障动态调整机制、物价补贴联动机制、主动发现机制,及时跟进保障服务措施,兜牢孤困儿童基本生活保障网。

在关爱服务方面,山东建立了孤困儿童定期走访随访制度,发挥基层关爱服务队伍作用,及时掌握孤困儿童生活、就学、监护等情况,帮助解决实际问题。同时,持续加大政府购买服务力度,培育孵化儿童关爱服务社会组织515家,各级民政部门购买儿童关爱服务项目资金连续3年增长在10%以上,进一步提升了关爱服务精准度和专业化水平。

关爱儿童 传递温暖 “爱心大篷车”公益送教活动走进鱼台

本报鱼台5月23日讯(记者 谷常浩)今天,济宁市2023年“苔花绽放”少年儿童关爱行动暨“爱心大篷车”公益送教活动走进鱼台县鱼城镇中心小学。

据悉,本次活动由市妇联主办,市妇女儿童活动中心、鱼台县妇联承办,济宁艾克瑞特教育培训学校有限公司、山东鲁班文化发展有限公司、点石教育服务有限公司协办。活动现场为20名困境儿童每人发放了500元助学金和书包、体育用品等,还为学生们带来了金石拓印、雕版印刷、中国书画、国学文化、乐高机器人等特色课程,让孩子们近距离感受国学和科技的魅力。

近年来,市妇女儿童活动中心充分发挥公益性职能,坚持以服务妇女儿童为宗旨,常态化开展形式多样的公益活动,不断完善活动设施,注重加强活动阵地建设,提升全市妇女儿童服务的能力和水平。自2009年起,通过承办“爱心大篷车”送温暖活动,不断加大了对贫困儿童、留守儿童、困境儿童的帮扶力度,先后走进梁山、泗水、金乡、嘉祥等多个县市区,走访慰问450余名困境儿童,帮扶资金约55万元。



日前,2023年山东省青少年科普报告百校行希望行活动走进任城区4所中小学校。通过讲解,让广大青少年学生进一步体验生命科学的无穷魅力,激励他们热爱科学、崇尚科学。图为山东省青少年科普专家团团长、山东师范大学教授、博士生导师赵遵田在实验初中长沟校区作报告。 ■通讯员 李新志 摄

习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的人权,发展是实现人民幸福的关键。中共十八大

以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与全国一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”由国务院办公厅与西藏自治区人民政府共同主办,主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章”,23日在北京开幕。

单项冠军炼成记

跑出高质量发展加速度

——记山东焦点福瑞达生物股份有限公司

■本报记者 鲍童
本报通讯员 孔大儒 袁文聪

位于曲阜的山东焦点福瑞达生物股份有限公司,是全球最大的透明质酸钠原料生产基地。这家集研发、生产、销售为一体的科技型、现代化高新技术企业,先后获评国家级专精特新“小巨人”企业、国家级制造业单项冠军示范企业、山东省瞪羚企业……该企业的一路崛起,是我市聚力制造业、推动全市经济社会高质量发展的生动实践。

“透明质酸,又叫作玻尿酸,是一种黏性多糖,有极强的吸湿性,易溶于水,不溶于有机溶剂。”公司副总经理张梦益介绍,由于透明质酸具有黏度高的特点,客户在后用于加工的过程中会有溶解速度慢,或因加工工序不当出现变质的情况。

而在第二十三届中国专利奖评选中,

焦点福瑞达以“一种速溶透明质酸钠制备方法”的专利技术,不仅很好地解决了这一难题,同时也荣获中国专利优秀奖。作为我国专利界的“奥斯卡”,该奖项的含金量不言而喻。

近年来,焦点福瑞达加大产学研合作力度,与知名院校建立产学研合作关系,实现了一系列技术突破。自主研发的透明质酸钠发酵高产技术和全分子量段制备技术,发酵产率远高于行业平均水平,专供透明质酸钠发酵的高端植物氮源制备技术更是填补了国内空白。

“发酵技术已经处于世界领先水平,也被国家工信部评为国家级‘专精特新’重点小巨人企业,我市唯一一家国家级制造业单项冠军企业。”研发负责人康传利告诉记者。如今,焦点福瑞达已成为集透明质酸钠研发、生产、销售为一体的科技型、现代化高新技术企业,食品级和化妆品级

产品远销全球70多个国家和地区,市场占有率有率居全国第一位。

“作为曲阜生物医药龙头企业,该公司充分发挥链主企业优势,带动玻尿酸核心产业链上下游,实现转型突破,引领产业链升级,通过提高产业附加值,整体提升产业竞争力,2022年营收突破3亿元,市场占有率行业排名第二。”曲阜市制造业高质量发展指挥部生物医药专班主任李宪军介绍。近年来,通过“干部助企攀登”活动,强力推进唯互大健康平台项目、年产20吨滴眼液级透明质酸钠(玻璃酸钠)项目、透明质酸酶高产菌株构建及透明质酸寡糖生物制造产业技术研究项目等3个重点项目建设。帮扶企业推广透明质酸钠啤酒,项目小试已于2022年12月完成,目前已进入中试阶段,试验一旦成功,产品销量将呈现爆发式增长。

近年来,我市把培育壮大企业作为推

进高质量发展的关键“突破口”,把助企攀登作为加快高质量发展的最强“助推器”。着力构建梯次培育方阵,制定专精特新企业、制造业单项冠军企业、瞪羚企业年度培育计划,分类建立企业培育库,优选企业入库培育、动态管理。在此基础上,我市高度重视医养健康产业,强化政策支持保障,扶持壮大龙头企业,加快建设重点项目,推进医养健康产业不断迈上新的台阶。

作为资源型城市,我市提出实施“制造强市”战略,坚持力量向制造业集聚、政策向制造业集中、要素向制造业集聚,深入开展“干部助企攀登”活动,形成了“全社会聚力联动”大抓产业、大抓制造业的良好格局。像焦点福瑞达一样,一批创新能力强、质量效益优、市场竞争力突出、产业链带动作用大的企业正焕发着蓬勃生机,成为推动我市产业高质量发展的关键支撑。

兖州区总工会

深化推进共享职工之家建设

区、职工学校、新时代文明实践中心等办公场所,不断完善配套设施,倾力打造一批制度完备、运行良好的共享职工之家。目前,投入运营的30家共享职工之家全部处于镇街、工业园区和城区主街道“十分钟服务圈”。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通过工会志愿者服务或购买社会组织服务的方式,常态化开展职工培训、法律咨询、劳动争议、心理疏导、普惠服务、文体活动、休息休闲等服务项目,深化人文关怀。尤其在工会宣传、权益维护、法律服务、技能提升等服务活动开展过程中,注重打造工会服务职工

活动品牌,打通服务职工的“最后一公里”。

坚持以职工需求为导向,每年都组织开展喜闻乐见的活动,丰富职工精神文化生活。今年以来,先后组织开展了插花、摄影、书画、演讲、心肺复苏急救技能等多种培训。兖州区工人文化宫、奎星苑社区、新百汇春园社区等22家单位还开设了“共享职工书屋——加油站”,为职工提供各种类型的书籍,同时还鼓励职工将家中闲置的书籍捐赠到书屋,让大家共享,切实提高了广大职工学文化、长知识、增才干、提素质的阅读热情。

按照《兖州区共享职工之家建设指导标准》,因地制宜不断完善共享职工之家阵地政治引领、建功立业、权益维护、帮扶服务、基层工会组织建设等各项服务功能,共享职工之家阵地服务资源。共享职工之家突出“共享”和“服务”理念,具有为职工提供教育培训、图书阅览、文体活动、娱乐休息等功能,同时还为困难职工提供法律援助、劳动争议调解、心理咨询等服务,已成为宣传工会和工会工作的重要窗口,是工会服务职工群众、维护他们合法权益的重要工作阵地。自活动开展以来,共计服务职工群众达3万人次。

本报兖州讯(通讯员 李晓冉 侯晓燕)为进一步创新深化共享职工之家建设,更好地服务职工群众,兖州区总工会按照“党建带工建、党工共建”工作方针,多措并举推进共享职工之家建设,打造“十分钟服务圈”,让全区职工能够就近、便捷、高效地获取工会组织的各种服务。

主动争取党政支持,制定印发了《关于进一步加强“两新”组织工会建设的实施意见》《关于进一步推进共享职工之家建设工作的实施方案》,在模范职工之家建设的基础上,突出共建共享和职工需求,就近依托现有的党群服务中心、劳动者驿站、工业园

区、职工学校、新时代文明实践中心等办公场所,不断完善配套设施,倾力打造一批制度完备、运行良好的共享职工之家。目前,投入运营的30家共享职工之家全部处于镇街、工业园区和城区主街道“十分钟服务圈”。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通过工会志愿者服务或购买社会组织服务的方式,常态化开展职工培训、法律咨询、劳动争议、心理疏导、普惠服务、文体活动、休息休闲等服务项目,深化人文关怀。尤其在工会宣传、权益维护、法律服务、技能提升等服务活动开展过程中,注重打造工会服务职工

活动品牌,打通服务职工的“最后一公里”。坚持以职工需求为导向,每年都组织开展喜闻乐见的活动,丰富职工精神文化生活。今年以来,先后组织开展了插花、摄影、书画、演讲、心肺复苏急救技能等多种培训。兖州区工人文化宫、奎星苑社区、新百汇春园社区等22家单位还开设了“共享职工书屋——加油站”,为职工提供各种类型的书籍,同时还鼓励职工将家中闲置的书籍捐赠到书屋,让大家共享,切实提高了广大职工学文化、长知识、增才干、提素质的阅读热情。

按照《兖州区共享职工之家建设指导标准》,因地制宜不断完善共享职工之家阵地政治引领、建功立业、权益维护、帮扶服务、基层工会组织建设等各项服务功能,共享职工之家阵地服务资源。共享职工之家突出“共享”和“服务”理念,具有为职工提供教育培训、图书阅览、文体活动、娱乐休息等功能,同时还为困难职工提供法律援助、劳动争议调解、心理咨询等服务,已成为宣传工会和工会工作的重要窗口,是工会服务职工群众、维护他们合法权益的重要工作阵地。自活动开展以来,共计服务职工群众达3万人次。

(上接1版A)会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度,推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实。

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要

会议强调,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严从实从细从深开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(上接1版C)采访团以独特的视角,多维度采访了我市奋力打造乡村振兴齐鲁样板所取得的成效,更是对所取得的丰硕成果给予高度评价。大家纷纷表示,通过此次采访活动发现,济宁在乡村振兴工作中亮点多、内容实,将进行全方位挖掘和报道,集中展现济宁在扎实实施乡村振兴战略、打造乡村振兴齐鲁样板进程中的生动实践和亮点成效,把济宁乡村振兴“掷地有声”地宣传好、报道好。

农业强、农村美、农民富……在全面推进乡村振兴的道路上,孔孟大地的广大乡村一定会更富裕、更和美,我们也将一步一个脚印扎实推进,集聚各类资源、要素流向乡村,润泽乡村,凝聚起强大合力,推动乡村振兴全面起势,绘就出更加绚丽的美丽乡村画卷。

(上接1版B)中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

(上接1版D)邹城市大庄镇大洪沟村盘活了村内70套闲置宅院和周边400多亩闲置土地,由村集体资产入股、群众资产租赁、社会资本引入、专业团队运营的合作模式,为乡村振兴注入人才活水。“目前,大洪沟村已引进乡村振兴合伙人162名,实现营业收入3900万元,年接待游客30万人次,带动就业1100余人,村集体收入突破100万元。我们将认真落实省委、省政府部署和这次会议要求,进一步创新思路举措,集聚强大合力,为打造乡村振兴齐鲁样板作出新的贡献。”邹城市大庄镇党委副书记、镇长孟涛说。

邹城市自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

邹自资规告字[2023]7号

经邹城市人民政府批准,邹城市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让4(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表):
二、中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加。竞买申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合竞买申请必须提供联合竞买协议,并在协议中明确受让人。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让,通过济宁市建设用地使用权和矿业权出让网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)进行。凡按规定办理电子签名认证证书(CA数字证书)、符合竞买资格、按要求足额交纳竞买保证金的竞买申请人,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌出让交易活动,按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见各宗地挂牌出让文件。竞买申请人可于2023年5月23日至2023年6月19日登录网上交易系统(https://dk2022.jnzbtb.cn:4430/)查询下载。竞买申请人须全面详细阅读了解网上挂牌使用权公告、出让须知及其他相关信息后,按照网上交易规定的操作程序参加竞买。

五、竞买申请人可于2023年6月11日08时00分至2023年6月19日16时30分前(以上交易系统时间为准)按照网上交易系统提示提交竞买申请并按规定交纳竞买保证金。交纳竞买保证金截止时间(到账时间)为2023年6月19日16时30分(以上交易系统时间为准)。提交竞买申请、交纳竞买保证金过程中如遇疑难问题,请及时与济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心联系。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在济宁市建设用地使用权和矿业权出让网上交易系统(https://dk2022.jnzbtb.cn:4430/)进行。各地块挂牌时间分别为:

2022A36号地块:2023年6月11日08时00分至2023年6月21日09时30分;
2023B10号地块:2023年6月11日08时00分至2023年6月21日09时50分;
2023B11号地块:2023年6月11日08时00分至2023年6月21日10时10分;
2023B13号地块:2023年6月11日08时00分至2023年6月21日10时30分。

七、其他需要公告的事项:
(一)挂牌报价时间截止时,经网上交易系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,网上交易系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。
(二)以上宗地均另设底价。
(三)2023B13号宗地包含2个地块,分别为地块一:编号2023B13-1,面积36960平方米,地块二:编号2023B13-2,面积188270平方米。
(四)2023B10、2023B11、2023B13号宗地为“标准地”出让,拟建项目应符合《标准地使用协议》(详见宗地文件附件)约定。受让人应于挂牌成交后持成交确认书于5个工作日内与属地镇(街道)人民政府(办事处)及我局签订《标准地使用协议》,再行签订土地出让合同。
(五)按照《济宁市人民政府办公室关于印发济宁市加快推进“交房即交证”工作的实施意见的通知》(济政办字〔2021〕50号)的要求对具备条件的宗地施行“交地即发证”

“交房即交证”。
(六)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让交易活动,由济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心、邹城市自然资源和规划局负责,在济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心进行。竞买保证金由济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心和邹城市财政局共同监管,挂牌活动结束后5日内按规定划转。如遇疑难问题请及时与济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心联系。
(七)由于系统原因,本公告不能直接原文在中国土地市场网发布。中国土地市场网所示土地出让公告内容与本公告内容不一致的,应当以本公告为准。

八、联系方式与银行账户
联系地址:邹城市金山大道666号邹城市自然资源和规划局
联系人:赵先生
联系电话:
邹城市自然资源和规划局开发利用科:0537-5357996
济宁市公共资源交易服务中心邹城分中心:
0537-5230707
济宁市公共资源交易服务中心数字证书办理:0537-7817075
(济宁市太白湖新区为民服务中心四楼)

邹城市自然资源和规划局
2023年5月22日

宗地名称	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	容积率	其他规划指标要求	起始总价(万元)	综合楼面地价		竞买保证金(万元)
								起始价(元/m ²)	增价幅度(元/m ²)	
2022A36	张庄镇大律村北	18644	商业	40	不大于1.7	详见挂牌文件	791	250	5	791
2023B10	邹城工业园区	617	工业	50	不小于0.6	详见挂牌文件	25	675	3	25
2023B11	邹城工业园区	1459	工业	50	不小于0.6	详见挂牌文件	58	663	3	58
2023B13	邹城工业园区	225230	工业	50	不小于0.9	详见挂牌文件	8807	434	3	8807